

Oponetský posudek na diplomovou práci zpracovanou Evou Křištofovou na téma

VEŘEJNÁ PODPORA Z POHLEDU ČESKÉHO A KOMUNITÁRNÍHO PRÁVA

Finanční hospodaření státu je spojeno nejen se získáváním finančních zdrojů, ale zejména s hospodařením s těmito prostředky prostřednictvím subjektů, kterým jsou tyto prostředky svěřeny. Vzhledem k našemu zapojení do evropských struktur dochází i k propojování oblastí, do kterých jsou veřejné prostředky určeny. Jde o vztahy mezi evropským a českým finančním právem. Právě tyto otázky, zejména v oblasti výdajů veřejných prostředků, nejsou u nás tak právně zmapovány jako je tomu např. u daní či jiných státních příjmů.

Diplomantka si zvolila téma práce aktuální, ale zároveň velmi teoreticky náročné, protože právní literatury zabývající se touto či související problematikou, je u nás velmi málo.

V úvodu práce se diplomantka zabývala pojmem veřejná podpora v rámci komunitárního práva, rozebrala případy, kdy je možné poskytovat veřejnou podporu a podchytila právní normy, které na danou oblast dopadají. V další části práce se věnovala stručně pojmu veřejná podpora v českém právu a následně se zaměřila na problematiku regionální podpory. Tuto část práce je možné označit za těžiště diplomové práce. Porovnání regionální investiční podpory v komunitárním právu a investičních pobídek v českém pojetí přináší ucelený pohled na danou problematiku. Práce je uzavřena shrnutím poznatků a doplněna, kromě seznamu literatury řadou velmi zajímavých příloh.

V práci bylo možné položit více důraz na vztah ke státnímu rozpočtu či jinému veřejnému rozpočtu a to jak na úrovni národní tak evropské. Např. na str.11 jsou citovány judikáty ESD a bylo by bývalo dobré zmínit (např. v souvislosti s výkladem na str.25 násl.), jak se k otázkám veřejné podpory staví české instituce, uvést příklad kdy a v jakém případě byly řešeny tyto otázky.

Po formální i obsahové stránce jde v případě předložené práce o kvalitní zpracování zadaného úkolu, které splňuje požadavky kladné na tento druh prací. Diplomantka v práci prokazuje znalosti zkoumané problematiky i schopnost získané poznatky samostatně zpracovat do obsahově vyvážené podoby. Bude-li se danou problematikou zabývat i nadále, doporučovala bych rozšířit záběr zdrojů, ze kterých čerpá výchozí poznatky, o sborníky z mezinárodních konferencí, kde je možné naléznout řadu dalších poznatků k danému tématu.

Práci doporučuji k ústní obhajobě, při které by měla diplomantka reagovat na následující dotazy:

1. Jaký je vztah mezi pojmy dotace, návratná finanční výpomoc a veřejná podpora?
2. Domníváte se, že existují finanční nástroje, které nemají charakter veřejné podpory, a přesto je může využívat stát (obec, kraj) k podpoře podnikání - pokud ano, uveďte příklad, pokud ne zdůvodněte.

V Praze dne 5.12.2007

Doc. JUDr. Hana Marková, CSc.